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Ο Β΄ Κατανυκτικός Εσπερινός στην Ι.Μ. 
Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με την παρουσία πλήθους κληρικών και πιστών τελέσθηκε 
εχθές Κυριακή της Ορθοδοξίας, 9 Μαρτίου 2025 ο Β΄ 
Κατανυκτικός Εσπερινός στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας,  στον οποίο χοροστάτησε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών. 

Προσκεκλημένος ομιλητής σύμφωνα με το κατηρτισθέν πρόγραμμα της τοπικής 
Εκκλησίας πνευματικών και κατηχητικών ομιλιών από σπουδαίους Πατέρες και 
Καθηγουμένους του Αγίου Όρους, αλλά και άλλων Ιερών Μητροπόλεων της 
Ελλάδος, για την ευλογημένη περίοδο της Αγίας και Μ. Τεσσαρακοστής, την οποία 
διανύουμε, ήταν ο Άγιος Καθηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής του Οσίου Διονυσίου του εν Ολύμπω, Αρχιμ. π. Μάξιμος 
Κυρίτσης,
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ο οποίος ωμίλησε με θέμα: «Το μέλημα των Πατέρων για την ψυχική και σωματική 
υγεία του ανθρώπου».

Η ακολουθία του Κατανυκτικού Εσπερινού, καθώς και η κατηχητική ομιλία του 
Γέροντος π. Μαξίμου μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου.
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Ο κ. Συμεών με λόγους αδελφικής αγάπης και σεβασμού, καλωσόρισε τον 
εμβληματικό και Άγιο Καθηγούμενο της ιστορικής Ιεράς Μονής Οσίου Διονυσίου 
του εν Ολύμπω της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και 
ΠλαταμώνοςΑρχιμ. π. Μάξιμο και τον ευχαρίστησε για την αποδοχή της 
προσκλήσεως και την ευλογητή παρουσία του στην πόλη της Λαμίας και στην Ιερά 
Μητρόπολη Φθιώτιδος και χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Βρισκόμαστε στο όμορφο ταξίδι της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής και 
απόψε το βράδυ έχουμε τη μεγάλη ευλογία να τελέσουμε τον Κατανυκτικό 
Εσπερινό, ο όποιος συγχρόνως είναι και αφορμή και ευκαιρία κατηχητικής 
συνάξεως, συνάξεως για πνευματική οικοδομή, καθώς η τροφή που είναι ο Λόγος 
του Θεού είναι αναγκαία μαζί με την «όντως τροφή» τον Άρτον της Ζωής, το 
Σώμα και το Αίμα του Χριστού, μαζί με κάθε τρόπο με τον οποίο μας τρέφει η Αγία 
μας Εκκλησία, μας προσφέρει και τον Λόγο του Θεού, για να οικοδομηθούμε 
πνευματικά, για να καλλιεργηθούμε, για να προβληματιστούμε, για να 
αναζητήσουμε και να βρούμε το νόημα της πνευματικής μας ζωής και κυρίως για 
να σταθούμε στις ράγες της πνευματικής ζωής της Αγίας Ορθοδοξίας. Είναι πάρα 
πολύ εύκολο ο άνθρωπος, αν δεν προσέξει να βρεθεί στην πλάνη, να βρεθεί στην 
αίρεση, να βρεθεί στο σχίσμα έστω και αν δεν φέρει πάνω του μία συνοδική 
καταδίκη ως αιρετικού ή ως σχισματικού αν η πνευματικότητα του, η τοποθέτηση 
του, η ζωή του, η στάση του ακόμα και μέσα στη ζωή της Εκκλησίας, αν δεν είναι 
ορθόδοξη, τότε είναι προβληματική και αποτελεί νοσογόνο κατάσταση, πηγή 
μολύνσεως που εγκυμονεί κινδύνους για την ενότητα του Σώματος του Χριστού.

Έχουμε την ευλογία σήμερα να έχουμε έναν μοναχό ανάμεσα μας γιατί αυτή η 
μέρα, η Κυριακή της Ορθοδοξίας δεν θα υπήρχε ως εορτή και ως πραγματικότητα 
αν δεν ήταν το τάγμα των μοναχών μέσα στην Εκκλησία. Αν κρατήθηκε η 
Ορθοδοξία, αν επί εκατό και πλέον χρόνια, αν δεν υπήρχαν οι μοναχοί να είναι 
«πεισματάρηδες» με την καλή έννοια του όρου, να είναι αμετακίνητοι, να είναι 
εδραίοι, να στέκονται εκεί και να φυλάττουν Θερμοπύλες, αν δεν ήταν εκεί όρθιοι, 
μακριά από την εκκοσμίκευση, μακριά από συμβιβασμούς, μακριά από 



στρογγυλέματα, μακριά από οποιεσδήποτε νοθεύσεις, δε θα εορτάζαμε σήμερα την 
Κυριακή της Ορθοδοξίας και ούτε θα είχαμε τη δύναμη να ευχαριστούμε τον Θεό 
και να Τον δοξολογούμε και να αναφωνούμε «Τίς Θεὸς μέγας, ὡς ὁ Θεὸςἡμῶν».

Οι  μοναχοί σε όλη την πορεία ιδιαίτερα των αιρέσεων, απετέλεσαν το ανάχωμα, 
απετέλεσαν τους ελεύθερους σκοπευτές, απετέλεσαν αυτούς οι οποίοι 
ορθοτόμησαν έργω και λόγω,, γιατί όπως σήμερα αναφέραμε στον Οίκο της 
Εορτής «ὁμολογοῦντες τὴν σωτηρίαν, ἔργῳ καὶ λόγῳ ταύτην ἀνιστοροῦμεν» και 
γι’ αυτό ακριβώς επιλέξαμε σήμερα να προσκαλέσουμε έναν ηγέτη μίας 
πνευματικής αδελφότητος, η οποία έργω και λόγω ομολογεί, ανιστορεί, οικοδομεί, 
διακονεί την Αγία μας Εκκλησία και είναι μία ευκαιρία να εκφράσουμε και την 
ευγνωμοσύνη μας σε όλο τον μοναχισμό».
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